

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年5月16日
癸卯年三月廿七

星期二
第14110期

今日8版 镇江日报社出版

习近平同厄立特里亚总统举行会谈

新华社北京5月15日电 5月15日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈。

习近平指出，中国和厄立特里亚传统友谊深厚。今年5月24日，两国将迎来建交30周年纪念日。30年来，中厄始终相互信任、相互支持。中方从战略高度和长远角度看待和发展中厄关系，是厄方可信赖的朋友。面对当前充满不确定性、不确定

性的国际形势，发展中厄关系不仅符合两国共同和长远利益，也对维护地区和平和国际公平正义具有重要意义。中方愿同厄方深化两国朋友加同志的亲密友好关系，推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方赞赏厄方长期坚持独立自主的外交政策，坚定支持厄立特里亚探索符合本国国情的发展道路，坚定支持厄方维护自身主权、安全、发展利益，反对外部干涉厄

内政、强加单边制裁。中方愿同厄方开展治国理政经验交流，继续相互支持，共同反对单边主义和霸凌行径，维护两国和广大发展中国家共同利益。中方愿同厄方利用共建“一带一路”、中非合作论坛、“非洲之角和平发展构想”等框架和平台，推进互利合作，实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业，愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作。（下转7版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调，以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题举行集体学习，目的是发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

文章指出，学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说，理论强，才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程，面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实

现党的二十大确定的战略目标，迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题，就是要推动全党特别是领导干部把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

文章指出，要着力把握新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义。新时代中国特色社会主义思想内涵涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确提出了“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。既要全面系统地学习掌握这些主要内容，又

要整体把握这一思想的科学体系，做到融会贯通。同时，学深悟透新时代中国特色社会主义思想，还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法，才能更好领会这一思想的精髓要义，才能把思想方法搞对头，认识问题才站得高，分析问题才看得深，开展工作也才能把得准，确保张弛有度、收放自如。

文章指出，要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度，理论作用发挥的效度取决于理论付诸实践的广度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。

在这次主题教育中，党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去，学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。要运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代，善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破，善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，善于运用这一思想防范化解重大风险，善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

文章指出，中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则、以上率下，这是一种有效的领导方法和工作方法。

省安委会全体(扩大)会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开 持续强化风险隐患排查整治 促进全省安全生产形势平稳向好

许昆林出席并讲话 徐曙海在镇收听收看

本报讯(王拓 陈志奎)5月15日，省安委会全体(扩大)会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署和省安委会工作要求，部署全省重大事故隐患专项排查整治行动。省长、省安委会主任许昆林出席会议并讲话。市长、市安委会主任徐曙海在镇分会场收听收看会议。

许昆林指出，今年以来，全省扎实开展安全生产风险专项整治巩固提升年行动，有力维护了安全生产形势的总体平稳。要充分认识开展重大事故隐患专项排查整治的重要性、紧迫性，以最严格措施、最严作风、最严肃问责狠抓落实，牢记“风险无处不在、成绩每天归零”，更好统筹发展和安全，始终绷紧安全生产这根弦，彻底排查各种风险隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生。

许昆林强调，要牢牢把握专项排查整治工作要求，紧扣“三个层面”“四个突出”工作主线，按照国家和我省方案，全面、系统、深入抓好落实。要突出整治重点，聚焦危险化学品、矿山、交通运输、建筑施工等12个重点领域，近年来有关重大事故暴露出的问题隐患，医院、养老院、商场、大型综合体、高层建筑等高风险场所以及小餐饮、小旅馆等“九小场所”，持续加大排查整治力度，确保发现的问题闭环整改到位。要压紧压实责任，一体推进“三个责任”落实，企业层面要更加严格落实主要负责人的责任，坚决防止企业安全责任悬空，部门层面要更加严格落实“三管三必须”，提升发现问题、解决问题的强烈意愿和能力水平，党委政府层面要更加严格落实领导责任，提高领导安全生产工作的水平。要夯实基层基础。（下转2版）

镇江企业诚信度再次大幅提升

本报讯(朱永新 朱婕)近日，国家信用中心最新发布的城市信用监测报告显示，我市A级纳税信用企业达到13272家，在法人企业中占比上升至13.52%，列全国地级城市第21位，全省第4位。

纳税信用评价是由国家税务总局统一组织实施的，是企业信用评价的重要指标，也是全国城市信用监测关于企业信用评价的唯一指标。数据显示，我市2020年度A级纳税信用企业占比为7.32%，2021年度占比为11.68%，2022年再次提升，实现了“三连跳”。同样值得关注的是，在县级市序列中，2022年度丹阳市A级纳税信用企业占比为16.73%，扬中市为15.9%，在全国县级市中领先。

自2021年开展优化诚信营商环境专项行动以来，全市各地各部门按照“一窗受理、一网通办、一件通用”的原则，积极组织行政处罚失信修复，同时实施府院联动、诚信互商、联合执法共同压减严重失信主体数量，创新建立轻微免罚首违不罚机制，提供即查即改代办修复服务。全市失信主体数量大幅减少，一般失信占比从2.34%下降至0.81%，严重失信占比从2.94%下降至0.95%，低于全国全省平均水平。

市发改委(信用办)相关负责人介绍，今年，他们将会同市人行、税务局等部门创新建立“税信贷”政策，为纳税信用A级企业提供信用贷款支持，“以此正向激励企业重合同守信用，诚信守法经营，共同推进镇江高质量发展，共同推进诚信镇江建设。”

马明龙会见中国国际跨国公司促进会特邀副会长季晓南

本报讯(记者 胡建伟)5月15日上午，市委书记马明龙会见了中国国际跨国公司促进会特邀副会长、成长型企业发展委员会主席、原国有重点大型企业监事会主席季晓南一行。

马明龙对季晓南一行来镇考察交流表示欢迎，简要介绍了镇江的经济社会发展和科技创新情况。他说，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，镇江市正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢

把握高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，锚定“创新创业福地、山水花园名城”的城市发展愿景，聚焦“四群八链”，聚力推进产业强市，努力把习近平总书记“镇江很有前途”的谆谆嘱托变成美好现实。中国国际跨国公司促进会实力雄厚，拥有丰富的国际和国内资源，希望双方加强交流合作，推动更多企业与镇江实现共赢发展。我们将

力优化营商环境，坚定不移扩大高水平对外开放，为企业在镇江发展提供更加优质高效服务。

季晓南介绍了中国国际跨国公司促进会的特点和业务，表示跨国会在做好传统业务的同时，正积极寻求转型发展，加强与地方的交流合作。希望与镇江找到合作的契合点，深入推进合作，实现互利共赢。

市领导陈可可、周凯参加会见。

马明龙会见中国信保江苏分公司党委书记、总经理李志展

本报讯(记者 胡建伟)5月15日下午，市委书记马明龙会见了中国信保江苏分公司党委书记、总经理李志展一行。

马明龙对李志展一行来镇调研考察表示欢迎，介绍了我市一季度经济运行特别是外贸情况。他说，当前镇江市正深入贯彻落实党的二十大精神，紧紧围绕“四个走在前”的重大任务，坚决扭住实体经济发展

不放松，全力以赴抓产业强市，大力推进科技创新，努力稳住经济大盘，推进高质量发展。希望中国信保江苏分公司用好出口信用保险政策工具，充分发挥出口信用保险外贸作用，加强与镇江的合作，更大范围、更深层次实现互利互惠。

李志展介绍了中国信保江苏分公司服务镇江开放型经济发展情况，表示将认真贯彻落实习近平总书记

重要指示批示精神，发挥专业优势，持续扩大出口信用保险覆盖面，深入助推“一带一路”交汇点建设，加大对镇江“走出去”项目的支持力度，为促进镇江外贸提质增效、推动经济发展行稳致远作出新的更大贡献。

市领导陈可可、周凯，省商务厅副厅长倪海清，中国信保江苏分公司党委书记、副总经理张虹玮参加会见。

中央和省级媒体新闻记者团走进镇江 了解高质量发展新进展新成绩

高质量发展调研行

■ 开栏的话

习近平总书记指出，调查研究是谋事之基、成事之道，没有调查就没有发言权，没有调查就没有决策权。5月15日-16日，由中央和省宣传部组织开展的“高质量发展调研行”主题采访活动采访团来到镇江，聚焦我市深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求的生动实践，展现我市高质量发展的成果成效。从今天起，本报推出《高质量发展调研行》栏目，以鲜活的笔触和敏锐的视角，多形式讲好新时代镇江故事。

本报讯(记者 周迎)5月15日，由人民日报社人民网、新华社、《求是》杂志社、光明日报等18家中央和省级媒体新闻记者组成的采访团走进镇江，开展“高质量发展调研行”主题采访活动，全面了解镇江高质量发展的新进展、新成绩。

采访团一行第一站来到句容市天王镇戴庄村。5月的戴庄林木苍翠，绿水环绕，白鹭在田间嬉戏，生态

和绿色在这里有着生动的诠释。在白沙自然村田头，记者团的记者们围在戴庄村党委副书记李有义身边，详细了解戴庄村有机越光大米的相关情况。采访间隙，全国脱贫攻坚楷模赵亚夫来到现场，为采访团的记者们现场解答了戴庄生物多样性农业的发展过程和取得的成果。当得知戴庄村有机稻田中发现了130种小动物，而隔壁村稻田中只发现

20多种，繁多的生物种类在戴庄已形成了复杂的食物网，帮助戴庄村实现环境美、产业优的高质量发展局面后，记者们采访热情高涨。

随后，采访团一行走进戴庄村智慧农场，在讲解员的介绍下，一边了解戴庄特色农产品加工产业发展情况，一边观看丰富的农产品展示，还品尝了由越光大米酿造的特色米酒。产业特色鲜明、生态环保有力的戴庄村，给采访团成员留下了深刻印象。

在句容茅山镇丁庄村，采访团一行在葡萄种植大户方应明的引导下，走进葡萄示范大棚。（下转2版）



昔日废弃砖瓦窑 如今靓丽风景线

5月15日，丹徒区谷阳镇金河村一户花苗培育基地里，许多花友慕名前来赏花拍照。这里原是一处废弃砖瓦窑，2019年，青年高德辰来此创业，闲暇时种花养草，打造出一个别样大花园，成为乡村深处一道靓丽风景线。李斌 江罗瑞 摄影报道



扫一扫 看现场
视频制作 张宇杰

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
非物质文化遗产
T:86637418